

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

137 (280). | Пятница, 16 ноября 1951 г. | Цена 20 коп.

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Газеты

**Рабочие и работницы, инженеры и
техники! Всемерно улучшайте каче-
ство и снижайте себестоимость про-
дукции, экономьте сырье, топливо,
электроэнергию!**

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции).

В поход за экономию и бережливость

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ШАХТЫ „КРАСНЫЙ УГЛЕКОП“ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ УГЛЯ

Беречь машины и механизмы

Р. КАМУС—помощник

главного механика шахты
Хотя наша шахта и дала
с начала года почти 700 ты-
сяч рублей экономии государ-
ственных средств, источники эко-
номии использованы у нас дале-
ко не полностью. Участки №№ 3,
4, 5 допустили перерасход леса,
электроэнергии, взрывчатки, на-
неся, таким образом, большой

уборок государству.

Далеко не каждый горняк ча-
щей шахты знает цену инстру-
мента или механизма, который
ему доверен. Поэтому зачастую
бывает так: получил забойщик
новое электросверло и работает
им, не соблюдая никаких правил
эксплуатации — лишь бы по-
боя углa! А некоторые на-
чальники участков и мастера
еще похваляют его: вот это
молодец, вот это стахановец.
Мне кажется, что такой рабочий
не должен называться стаханов-
цем, если он не бережет горного
оборудования и механизмов.

Комсомольцы и молодежь
шахты должны показать пример
бережного отношения к технике.

Создать условия работы

А. МАЛЬЯРОВ—машинист
бурсобоечной машины

Для того, чтобы добиться высо-
копроизводительной и экономной
работы, необходимо в первую
очередь создать обеспеченный
фронт работы.

Этого у нас часто нет. В ре-
зультате машина стоит, горняков
направляют на другие участки.

Молодые проходчики с боль-
шой радостью поддерживают на-
мечаемые мероприятия по эко-
номии и бережливости. Вместе с
ними нам хочется хорошо знать,
где, как и на чем можно эко-
номить, нам надо знать, из чего
слагается себестоимость тонны
угля. Это можно и нужно сле-
дить путем специальной учебы на
участках и чтения лекций.

МЕРОПРИЯТИЯ

по пропаганде технико-экономических знаний и участию комсомольцев
и молодежи шахты „Красный углекоп“ в борьбе за экономию и бережливость

Организационно-массовая работа

Просить администрацию шахты ввести
лицевые счета по экономии и бережливи-
сти, кроме имеющихся на участках, по каж-
дой смене и бригаде.

Для выявления резервов экономии и кон-
тrolя за расходованием сырья, материалов
и электроэнергии, а также за использо-
ванием горной техники создать на всех уча-
стках и в ведущих цехах посты комсомоль-
ского контроля.

Комитету комсомола, совместно с глав-
ным инженером шахты, проводить два раза
в месяц семинары и совещания руководи-
телей и членов постов комсомольского кон-
тrolя. Дважды в месяц выпускать сатири-
ческую стенгазету «Удар по бесхозяйствен-
ности».

Вовлечь молодежь в создаваемые на каж-
дом участке и в ведущих цехах школы по
экономии и бережливости.

Совместно с шахткомом профсоюза подго-
товить памятки по экономии и бережливи-
сти, усилить наглядную агитацию.

Принять активное участие в проводимом
в декабре смотре рационализаторских пред-
ложений и изобретений горняков шахты
за 1951 год и в общешахтовой конференции

Наш вклад в дело мира

Н. КОРОЛЬКОВ—парторг шахты

Гигантские стройки коммунизма на
Волге, Днепре, в Крыму и Средней
Азии, строительство новых
городов и железных дорог, выполнение
сталинского плана преобразования природы — все
это требует от советского государства колоссальных материаль-
ных затрат. Отсюда первостепенное
значение приобретает вопрос

борьба за отделы, в бухгалтерии, а на участках охватыва-
ла далеко не всех рабочих. Се-
годняшнее комсомольско-моло-
дежное собрание и выполнение
тех мероприятий, которые обсуж-
даются, несомненно помогут лик-
видировать этот недостаток.

Нет сомнения, что в поход за
экономию и бережливость включится
весь коллектив шахты и мы успеем выполнить обязательство — сэкономить в течение го-
да 1 миллион рублей. Вместе с
сотнями тонн сверхпланового уг-
ля это будет вкладом нашего коллектива в дело укрепления
могущества нашей великой Отеч-
изны, вкладом в дело укрепления
мира во всем мире.

Открыть лицевые счета экономии по бригадам

М. МАКАРОВ—помощник начальника участка № 2

Коллектив нашей шахты у-
спешно справляется с выполне-
нием плана угледобычи. Но это
сейчас мало. Надо постоянно
добиваться, чтобы добываемый уголь
обходился для Родины как
можно дешевле. Широкие
возможности для этого открыва-
ет почин стахановцев московской
фабрики «Буревестник».

До сих пор на нашей шахте
расход леса, смазочных материа-
лов, взрывчатых веществ, элек-
троэнергии, что отражается в
первую очередь на себестоимо-
сти угля, учитывался только по
участкам. Этот порядок надо ме-
нять. По примеру московской ли-
цевые счета экономии надо вве-
сти в каждой бригаде, каждой

смене. Необходимо, чтобы каж-
дый рабочий шахты хорошо знал,
где, как и на чем можно эко-
номить, нам надо знать, из чего
слагается себестоимость тонны
угля. Это можно и нужно сле-
дить путем специальной учебы на
участках и чтения лекций.

вость за декаду, за месяц.
О горняках, добившихся луч-
ших результатов по экономии,
должна знать вся шахта, их
опыт следует широко распро-
странять. При этом условии борь-
ба за экономию и бережливость
станет поистине массовой и даст
хороший результат.

За счет бережливого расходо-
вания леса, взрывчатки, элек-
троэнергии наш участок за первые
три квартала сэкономил государ-
ству десятки тысяч рублей. Од-
нако, это далеко не предел. Мы,
например, можем добиться ново-
го снижения себестоимости угля
только за счет повторного ис-
пользования леса.

Снижение себестоимости угля —
дело государственной важности, и активное участие в борь-
бе за экономию является боевой
задачей всех комсомольцев и мо-
лодежи шахты.

Рассказывать рабочим

о путях экономии

П. МИШИН—горный мастер

участка № 1

Каждый горняк знает, сколько
его бригада и участок добыли
угля за смену, сутки. А во
сколько же это обошлось госу-
дарству — неизвестно. А знать
это надо. Если шахтер будет
знать, что потеря каждого кубо-
метра леса или метра рельса в
завалах обходится более ста руб-
лей, он несомненно будет более
бережно и по-хозяйски расходо-
вать каждую лесину, каждый
патрон взрывчатки. То же самое
можно сказать об эксплуатации
машин и горных механизмов.
Сколько стоит часовой простой,
скажем, бурсобоечной машины?
Об этом многие, к сожалению, не
думают. А подумать надо, т. к. у нас из трех таких ма-
шин в действии осталась толь-
ко одна. Отсюда вывод: комите-
ту комсомола необходимо в
ближайшее время составить для
горняков памятки, в которых бы
подробно и на ярких примерах
рассказывалось о путях эко-
номии и что это дает государству.

На социалистическую сохранность

Н. ИЛЬЕНКО—машинист

электровоза

На свете нет страны богаче,
чем наша прекрасная Родина.
Нам, советским шахтерам, дана
в руки самая современная в ми-
ре техника. Эту технику надо
щательно изучить и освоить с
тем, чтобы отлично использовать
ее в интересах государства.

Я работаю машинистом элек-
тровоза. Постоянно перевыполняя
нормы выработки я бережно и
любовно ухаживаю за своей ма-
шиной. Сегодня, перед лицом
своих товарищей, обязуюсь взять
электровоз на социалистическую
сохранность и призываю всех
молодых механизаторов шахты
сделать то же. Обязуюсь рабо-
тать без перебоев и аварий.

Наш счет ремонтникам

Ф. БУДЗИНСКИЙ—начальник
участка № 7

Сегодня комсомольцы и мо-
лодежь решают большой и серьез-
ный вопрос. Речь идет о походе
за экономию и бережливость на
каждом участке, в каждом отде-
ле, цехе шахты.

Коллектив участка вскрышных
работ дал уже 44 тысячи руб-
лей экономии государственных
средств. Сейчас мы пересмотрели
свои обязательства и дадим до
конца года еще не меньше 5 ты-
сяч рублей. Вызываем на сорев-
нование по экономии сырья и
материалов участок № 4.

Кроме того, мы вправе сегодня
предъявить самые строгие требо-
вания к ремонтникам, которые
часто недоброкачественно выпол-
няют свою работу. Ясно, что
все это тормозит успешную ра-
боту горняков, создает дополнительные
трудности и вызывает перерасход
государственных
средств.

рационализаторов и изобретателей в янва-
ре 1952 года.

Вопрос об участии молодежи в рацио-
нализации и изобретательстве обсудить на
комсомольско-молодежном собрании.

Лекционная пропаганда

Провести для молодых горняков следую-
щие лекции и доклады:

Экономить на каждой операции, снижать
себестоимость угля

Значение и организация циклической ра-
боты в угольной промышленности.

Как мы работаем по графику — цикла в
сутки.

Повышение производительности труда —
главное условие снижения себестоимости
угля.

Пути и методы сокращения расхода ма-
териалов на 1 тонну угля.

Использовать машины и механизмы на
полную мощность.

Совмещение профессий — источник сни-
жения себестоимости угля.

Просить партийный комитет и админи-
страцию шахты выделить лекторов по этим
темам из числа инженерно-технических
работников и стахановцев шахты.

К друзьям в Донбасс



Из года в год ширится традиционное соревнование Кузбасса и Донбасса, крепнет трудовая дружба горняков двух крупнейших бассейнов страны. И, как уже повелось по благородной традиции советских людей, трудящиеся обоих бассейнов не только стремятся перегнать друг друга в соревновании, но и помогают друг другу, обмениваются опытом стахановской работы.

В августе и сентябре шахтеры Кузбасса радушно встречали делегатов молодежи Донбасса. 16 ноября в Донбасс выезжает делегация молодых горняков нашего бассейна.

В составе делегации — 14 молодых стахановцев. Шахта имени Сталина посыпает в Донбасс Григория Крюкова, неутомимого рационализатора, одного из лучших забойщиков под щитом. Из Ленинска-Кузнецкого, с шахты имени Кирова, едет горный техник Сергей Беликов, механик 8-го участка. Комсомолец Беликов сумел так наладить работу механизмов, что его участок из месяца в месяц перевыполняет график цикличности.

Едут в Донбасс и хорошо известные молодежи Кузбасса комбайнер осинниковской шахты «Капитальная» Игорь Варламов, проходчик Киселевской шахты № 3 Иосиф Сафончик проходчик кемеровской шахты «Северная» Григорий Астанин и многие другие.

Комсорт шахты «Байдаевская» (г. Сталинск) Петр Дорофеев хочет поделиться опытом с донецкими комсомольцами и поучиться у них всему лучшему в комсомольской работе.

Андрей Карин, проходчик из бригады Новгородцева, с шахты «Тырганские уклоны» расскажет донбассовцам о скоростной проходке горных выработок по методу Головина.

В планы нашей делегации входит ознакомление с передовыми методами труда донецких шахтеров, с организацией циклической работы, в которой донбассовцы накопили немалый опыт, с техническим оснащением шахт и опытом наилучшего использования механизмов, с бытом и культурной жизнью молодежи Донбасса, с практикой комсомольской работы на шахтах.

Мы будем внимательно отбирать и запоминать все ценное, полезное из опыта работы донбассовцев с тем, чтобы возвратившись на родные шахты, с новой энергией бороться за внедрение передовых методов работы, за повышение добычи угля, улучшение его качества и снижение себестоимости.

А. ЕРМОЛОВИЧ, пом. начальника участка шахты «3-3-бис» Прокопьевского рудника, руководитель делегации.

На снимке: делегация молодежи Кузбасса. Первый ряд: П. Куприянова, А. Ермолович, С. Беликов, Г. Крюков, М. Рыков и Н. Павлов; второй ряд: И. Сафончик, П. Дорофеев, А. Полухин, И. Варламов, А. Шумилкин и А. Карин.

Молодежь Кузбасса изучает доклад Л. П. Берия

Самый живой отклик находит у молодых тружеников Кузбасса доклад товарища Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На промышленных предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях проходят собрания, митинги, посвященные обсуждению доклада.

На Прокопьевской шахте имени Сталина в общежитиях агитаторы проводят беседы с молодежью. В кружках и политшколах проводятся дополнительные занятия, на которых изучается доклад.

Громкие читки текста доклада были проведены по сменам на всех участках шахты «Пионерка» и других предприятиях города Белово. В агитпунктах проходят лекции и доклады, раз-

ясняющие важнейшие положения доклада.

Большую работу по разъяснению доклада проводят комсомольцы-агитаторы шахты «Журинка-3» треста «Ленинуголь». Горники с вниманием слушают рассказы комсомольцев-агитаторов тт. Суховерхова, Петелиной и других.

— Чувство гордости за могу-
чу Отчизну наполняет сердце, когда читаешь о новых успехах мирного строительства в СССР, о росте могущества лагеря мира,

— говорит комсомолка этой шахты Орлова. — В этих успе-
хах есть вклад и трудящихся родного Кузбасса, и наш с вами.

Юноши и девушки Кузбасса берут повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение и перевыполнение планов 1951 года.

СТУДЕНТЫ МИРА БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

С 19 по 17 ноября студенты всего мира проводят традиционную Международную студенческую неделю, а 17 ноября они во всех странах отмечают свой Международный день. Эти знаменательные даты стали символом обединения передовых студентов под боевыми лозунгами защиты мира, национальной независимости народов, борьбы за демократическое образование и лучшее будущее.

Учащиеся университетов и институтов во всех странах мира выступают в ноябрьские дни под лозунгом: «Студенты, обединяйтесь в защиту мира, за улучшение условий учебы и жизни!» Международная студенческая неделя и Международный день студентов проходят в этом году в обстановке, когда народы самовольно борются против угрозы новой войны. В этой связанный борьбе растут силы мира и демократии, возглавляемые и вдохновляемые великим Советским Союзом.

Об усиении лагеря мира красноречиво свидетельствует огромный успех кампаний по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

562 миллиона человек уже подписали это Обращение, и сбор подписей продолжается во многих странах. Миллионы студентов активно собирали и собирают подписи людей добрых волей под Обращением. Многие студенты участвуют в работе комитетов сторонников мира. Студенты организовывают собрания, демонстрации, митинги в защиту мира.

Во всех странах известны имена таких выдающихся борцов за мир, как, например, студент Марселино Браво с Кубы, собравший, несмотря на преследования и угрозы властей, свыше 13 тысяч подписей под Обращением. Многие студенты участвуют в работе комитетов сторонников мира. Студенты организовывают собрания, демонстрации, митинги в защиту мира.

Из Англии, например, писали

о сборе средств в фонд Международной студенческой помощи-организации, созданной для поддержки нуждающихся студентов,

в первую очередь в колониальных и зависимых странах.

Из Индии сообщали о подготовке

митингов и демонстраций студен-
тов в защиту мира.

В далекой Боливии была организована

большая забастовка студентов.

Подготовка агрессивных стран

к войне, рост военных бюджетов

ведут к милитаризации науки и

образования. Все это тяжелым

бременем ложится на студентов.

Так, в США, где на вооружение

расходуются многие десятки мил-
лиардов долларов, на нужды

просвещения едва приходится

один процент бюджета.

Только один из каждого двадцати фран-
цузских студентов получает сти-
пендии, шесть человек из десяти

вынуждены работать, чтобы кое-
как существовать и учиться. С

1947 года по настоящее время

в Италии число студентов умень-
шилось на 40 процентов.

В государственном университете Дании

в этом году принято учащихся

на 25 процентов меньше, нежели

в прошлом году.

В особенно бедственном положении находятся студенты, юно-

ши и девушки колониальных и зависимых стран. Их удел — нищета, голод, болезни. На каждом шагу они сталкиваются с фактами угнетения и подавления всего национального: культуры, искусства, обычаев. Во многих странах Африки и Латинской Америки, ставших объектами вожделений империалистов, свыше 75 процентов населения неграмотно. В такой стране, как Египет, лишь один университет, в Египте их только два, а в Индонезии на 70 миллионов населения приходится всего 3 высших учебных заведения.

Может ли думать об учебе молодой человек из Туниса, если половина молодежи в его стране больна туберкулезом, а почти третья часть — туберкулезом? Подобное же положение и в других колониальных и зависимых странах. Таковы подлинные факты, которые вновь и вновь говорят о стремлении реакционных правительств капиталистических государств не допустить юношей и девушек к образованию и вместо заботы о нуждах молодежи расходовать огромные суммы на вооружение под выдуманным предлогом обороны от несуществующего врага.

Понятно, что студенты различных стран не могут не усиливать борьбу за мир, за улучшение условий своей учебы и жизни. И передовая молодежь мира с большим удовлетворением узнает о победе индийских студентов, обявивших голодную забастовку в Бихаре, о славной борьбе иранских и египетских студентов против господства англичан, за национальную независимость своих стран, о студенческих демонстрациях в защиту мира в США, Англии, Франции и во многих других странах.

Борьбу студентов за демократические права, за мир возглавляет МСС. В своем журнале «Всемирные студенческие новости» и в других изданиях он разоблачает поджигателей войны в профессорских мантиях, выступает за демократическое образование, против фашизации и милитаризации высшей школы. МСС твердо стоит на страже единства студенческого движения, дает отпор преступным посягательствам на это единство.

Во время Международной студенческой недели и Международного дня студентов учащиеся университетов, институтов и колледжей всего мира вновь обращают свой взор к славному советскому студенчеству. Оно является ярким и вдохновляющим примером для всех, кому дороги мир и идеалы борьбы за демократическое образование.

Каждый честный студент в любой стране мира берет пример с советского студента, воспитанного в духе пролетарского интернационализма, уважения ко всем народам, взаимопонимания и сотрудничества во имя мира и счастья народов на всем земном шаре.

Беседы для избирателей

Деятельно готовятся к выборам народных судов в колхозе «Путь Ленина» Кемеровского района. Сразу же после опубликования в газетах Положения о выборах агитаторы вышли на десятидворки. Интересно и содержательно проводят беседы с Положением о выборах в народные суды, прочитала доклад товарища Берия о 34-й годовщине Октября.

Комсомольцы кемеровского завода «Карболит» оказывают большую помощь партийной организации в оборудовании агитпунктов.

Помещение агитпункта в школе № 23 украшено лозунгами, плакатами, портретами, живыми

цветами. Выведен план проведения культурно-массовой и агитационной работы среди избирателей.

Агитаторы вышли на десятидворки с беседами о советской избирательной системе, о сталинских стройках коммунизма. Хорошим агитатором зарекомендовала себя плановик завода А. Овечкина. Избиратели ее десятидворки по улице Поперечной ознакомились с Положением о выборах в народные суды и докладом заместителя Президента Совета Министров ССР Л. П. Берия о 34-й годовщине Октября.



Прокопьевская школа рабочей молодежи № 1.
На снимке: группа молодежи готовится к занятиям по алгебре.

НАШ КЛУБ

Так уж повелось у нас в колхозе, что всеми клубными делами занимаются комсомольцы, молодежь. Конечно, и правление колхоза, и партийная организация, и сельсовет оказывают нам необходимую помощь, направляют работу, но главная забота о клубе лежит на нас, комсомольцах.

— Молодежный у нас клуб, — говорят колхозники.

И правда, многое здесь сделано руками молодых членов сельхозартели. Еще летом комитет комсомола организовал воскресник по ремонту клуба. Заново отштукатурили и побелили стены, проверили отопление. Тогда же завезли запас теплова. Все комсомольцы и молодежь участвовали в этом большом воскреснике.

Но создать условия для нормальной работы клуба — еще половина дела. Комсомольцы постоянно заботятся о том, чтобы в клубе всегда можно было хорошо и культурно отдохнуть.

Хорошая дружба установилась у нас с комсомольцами Ленинск-Кузнецкой шахты имени 7 ноября. Они помогают нам оформлять стенгазету «Высокий урожай», выступают в нашем клубе с концертами художественной самодеятельности. Сейчас с их помощью мы организуем свою собственную самодеятельность. Пока самодеятельность у нас — самое слабое место. Но молодежь уверена, что скоро будет у нас в клубе не только собственная киноустановка, библиотека, лекции, читки, но и хорошая самодеятельность. Будет! Заботливое отношение наших комсомольцев к работе клуба — залог этого.

Д. ОМАРОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
им. Свердлова
Байкальского сельсовета
Ленинск-Кузнецкого района.

Помогают комсомольцы и ра-

ботники колхозной библиотеки, которая расположилась в одной из комнат клуба. Молодая колхозница Зина Дроздова хорошо выполняет свое комсомольское поручение: она — наша библиотекарь. «Хозяйство» у Зины не маленькое — около двух тысяч книг, и, конечно, нужно и время и желание, чтобы поддерживать все это в образцовом порядке. А ведь Дроздова — не только библиотекарь, она наравне со всеми работает в колхозе. Но девушка успевает делать все. Каждый день после работы Зину Дроздову можно увидеть за выдачей книг колхозникам.

Молодежный у нас клуб, — говорят колхозники.

И правда, многое здесь сделано руками молодых членов сельхозартели. Еще летом комитет комсомола организовал воскресник по ремонту клуба. Заново отштукатурили и побелили стены, проверили отопление. Тогда же завезли запас теплова. Все комсомольцы и молодежь участвовали в этом большом воскреснике.

Но создать условия для нормальной работы клуба — еще половина дела. Комсомольцы постоянно заботятся о том, чтобы в клубе всегда можно было хорошо и культурно отдохнуть.

Хорошая дружба установилась у нас с комсомольцами Ленинск-Кузнецкой шахты имени 7 ноября. Они помогают нам оформлять стенгазету «Высокий урожай», выступают в нашем клубе с концертами художественной самодеятельности. Сейчас с их помощью мы организуем свою собственную самодеятельность. Пока самодеятельность у нас — самое слабое место. Но молодежь уверена, что скоро будет у нас в клубе не только собственная киноустановка, библиотека, лекции, читки, но и хорошая самодеятельность. Будет! Заботливое отношение наших комсомольцев к работе клуба — залог этого.

Д. ОМАРОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
им. Свердлова
Байкальского сельсовета
Ленинск-Кузнецкого района.

Помогают комсомольцы и ра-

Рейд проверки готовности баз и спортивных сооружений к зиме

ЗИМА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

ТОВ. ГОРДЕЕВ ОБЕЩАЕТ...

У входа на стадион «Металлург» спортсменов встречает сторож и, видно, не в первый раз, повторяет:

— Лыжи и коньки не дают. Стадион еще не готов.

— Почему же нас обманули? — возмущаются спортсмены.

На прошедшем активе председатель совета общества тов. Гордеев говорил, что все готово к открытию катка.

— С Гордеева и спрашивайте, — советуют работники стадиона. — Он и нам тоже много наобещал — шланги, резиновые сапоги для заливки катка, столбы для освещения, а видите — ничего нет. Всего один шланг да несколько прошлогодних столбов.

Значительная работа проведена, правда, в помещении, предназначенному для гардеробной, комнаты отдыха и буфета; две комнаты оборудованы под квартиры директора стадиона тов. Гаврилова и инструктора тов. Афанасьева. Остальные 4 комнаты превращены в складские помещения.

На стадионе должен быть построен учебный трамплин, но до сих пор нет даже проекта этого сооружения. Заливка катка, начатая несколько дней назад, идет очень медленно. Качество заливки плохое, потому что площадка заранее не была разровнена.

Не готова к встрече спортсменов и Точилинская лыжная база, где должно находиться 500

пар лыж для физкультурников-металлургов.

КУРС НА «СТАРИЧКОВ»

— Я пойду в команду, если в ней будут «старички». Команду надо комплектовать только из «старичков», — заявляет один из лучших хоккеистов комбината Анатолий Кропотов.

Это заявление хорошо выражает настроение руководителей общества «Металлург» и некоторых ведущих спортсменов, которые не хотят заниматься воспитанием молодых спортсменов.

Как и в прошлом году, руководство общества берет курс в своей работе на «старичков». Вот факты. В прошлом году в лыжную секцию общества было записано 35 человек. Не выросла секция и нынче. В группе девушки, например, совсем нет новичков. В секцию конькобежцев и фигурного катания запись вообще не объявлена.

Если в минувшем году в лыжных секциях города насчитывалось 4096 физкультурников, то сейчас в секции записалась лишь пятая часть этого количества.

НА СТАДИОНАХ — ЗАТИШЬЕ

На стадионе алюминиевого завода — самом большом в Кузнецком районе — тоже безлюдно и тихо. В единственном помещении стадиона нет дверей, разбиты окна. Вот уже несколько месяцев длился словесная телефонная дуэль между руководителями алюминиевого завода и треста «Кузнецкстальстрой» о достройке,

согласно проекту, зимних сооружений стадиона.

Пустует и стадион общества «Шахтер» в Буйбышевском районе. Здесь недостроена лыжная база и тоже не начата заливка катка.

Ни одной пары лыж и коньков нет на стадионе общества «Строитель», где председателем тов. Лобрушин. А если и приходят спортсмены с собственными коньками, им тренироваться негде.

В магазинах Сталинска невозможно купить лыжи. Магазин «Динамо», например, пока получил всего 360 пар лыж. Не выпускают лыжи и предприятия местной промышленности, хотя давно назрела необходимость возобновить это производство.

Все эти недостатки известны Сталинскому горкому по делам физкультуры и спорта и горкому ВЛКСМ, но они особенного беспокойства не проявляют. На состоявшемся недавно городском комсомольско-физкультурном активе главное внимание было удалено итогам спортивного лета и почти ничего не говорилось о зимнем спортивном сезоне.

Рейдовая бригада газеты «Комсомолец Кузбасса»:

З. ЕМЕЛЬЯНОВА — инспектор горкома по делам физкультуры и спорта.

К. МЯСИНА — председатель совета спортивного общества «Спартак».

Е. СЕМЕНОВ, Р. ПАВЛОВ — спортсмены.

Л. БОНЛАРЬ — корреспондент газеты «Комсомолец Кузбасса».

В КИСЕЛЕВСКЕ НЕ СПЕШАТ

Еще в сентябре Киселевским горкомом физкультуры и спорта и райсоветом ДСО «Шахтер» были разработаны мероприятия по подготовке к зимнему спортивному сезону, но зима наступила, а большинство из намеченного не выполнено. Лыжные и конькобежные секции при райсовете «Шахтер» не созданы. Не работают эти секции и в физкультурных коллективах шахт № 3, № 7-а и других. Еще к 1 ноября председатель райсовета ДСО «Шахтер» т. Шаповалов должен был подобрать тренеров по зимним видам спорта, но их нет и

до сего времени. Поэтому тренировки лыжников и конькобежцев не проводятся.

Тренировки не могут проводиться еще и потому, что центральная лыжная база на стадионе «Шахтер» до сих пор не оборудована. Осеню лыжи наложили: крыша лыжной базы протекает, — а после первых морозов обледенели. Вновь закупленные лыжи все еще находятся в фабричной упаковке. 172 пары лыж — без креплений. Заведующий лыжной базой тов. Колабух не мог выбрать времени, чтобы получить недостающи-ие крепления со склада.

Не подготовлены к зиме и другие помещения лыжной базы.

В таком же, примерно, положении находятся лыжные базы на ряде предприятий города. На шахтах № 1-2, № 3, «Тайбинская» для них даже не выделены помещения.

Комсомольские, физкультурные и профсоюзные руководители Киселевска должны немедля устранить имеющиеся недостатки, создать молодежи все необходимые условия для занятий зимними видами спорта.

Н. АГЕЕВ.

Черты будущего в настоящем

помощи товарищеским сказочно рас-
тает производительность труда.

Диков соревновался со своим сменщиком Николаем Чикиревым. Это соревнование проходило как коллективное техническое творчество, как взаимный обмен опытом. Сдавая станок сменщику, каждый из молодых новаторов передавал и то новое, что он нашел, пристально изучая производственный процесс.

Работу свою Диков и его друзья считают как истинные советские патриоты вкладом в дело мира. Вот что, например, пишет Диков о своем достижении: «Мне предстояло работать в ночной смене... В день, предшествовавший началу работы, был опубликован исторический Манифест к народам земного шара принятый Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира. Слова этого Манифеста были обращены и ко мне, токарю, советскому гражданину.

В чем же основной секрет до-
стижения молодого новатора? В книжке хорошо показано, как в наших, советских условиях на основе социалистического соревнования, коллективной борьбы за высокие скорости и взаимную

Я решил сэкономить ее, применив новый способ крепления. Патрон был заменен специальными оправками — грибками. Их пришло немного усовершенствовать, чтобы деталь все время нарезки не скользила, не поворачивалась... Грибки позволили мне сократить вспомогательное время — я снимал и ставил деталь в два с половиной раза быстрее обычного.

Но Юрий Диков понимал, что установить рекорд — лишь полдела. Новый, пусть даже самый отличный прием работы практически бесполезен, если его не применяли десятки, сотни производственников. Он должен стать достоянием всего коллектива. «Учиться и учить других» — так озаглавлен заключительный раздел книжки Юрия Дикова. И, действительно, почин Дикова и его сменщика Чикирева был подхвачен далеко за пределами предприятия, на котором они работают.

Сделать свой опыт общим до-
стижением, добиваясь тем самым массового повышения производительности труда, — стремление

каждого советского новатора. Именно эта идея проходит через всю книжку И. Карташева «В поисках нового».

Как и Юрий Диков и его сменщик Николай Чикирев, слесарь-инструментальщик ленинградского завода «Экономайзер» И. Карташев был удостоен Сталинской премии.

Автор правильно подметил зри-
мые черты нового, подлинно ком-
мунистического в том, что уже

стало повседневным в жизни пе-
редовых предприятий.

Выпускать быстрее, дешевле про-
дукции самого высокого качества — вот важнейшая государственная задача, которую решают наши стахановцы, а в их числе и Иван Карташев. Он рассказывает о том, как добился улучшения важного производственного процесса — балансиров-
ки роторов турбин. Этот рассказ очень интересен, потому что в нем прекрасно показано то основное, что делает советскую технику, ее людей несравнимыми с техни-
кой и людьми капиталистиче-
ского общества.

Кардинальный штрих: слесарь-инструментальщик Карташев вы-
ступил в министерстве, в вузах с
научным докладом о своих до-
стижениях. Он суммировал свой
итог и подробно рассказал о нем. Его внимательно слушали
директоры и главные инженеры
 заводов, видные ученые и конст-
рукторы. Разве мыслимо нечто
подобное в каком-нибудь капи-
талистическом государстве!

Книжки Ю. Дикова и И. Карташева цепи не только тем, что дают возможность познакомиться с новаторскими приемами, но и своим внутренним содержанием, живо и непосредственно передающим замечательные особенности нашей жизни в период перехода от социализма к коммунизму.

Комсомольцы и молодежь по-
черпнут немало поучительного в
книгах лауреатов Сталинских
премий стахановцев Дикова и
Карташева. Замечательные дела
молодых советских рабочих, чья
дерзация и творческая мысль
опережают стремительный бег
времени, дают достойный пример
благородного труда во славу
любимой Родины, широко и полно
раскрывают облик людей
сталинской эпохи.

Инженер Л. БАЕВ.



Сталинск. Дом пионеров и школьников ежедневно посещают десятки детей металлургов горняков и строителей. Сейчас здесь работает 20 различных кружков.

На снимке: занятия кружка рукоделия.

Молодежная стройка

Нынешним летом речку Подиевку пересекла плотина. Вода пошла по новому руслу и привела в движение турбину. Это был праздник молодежи колхоза им. Сталина Барзасского района, принимавшей активное участие в строительстве электростанции.

Теперь нужно было провести электролинию в село, и молодежь, под руководством своего вожака — секретаря комсомольской организации Марии Захаровой —

Новый сельский клуб

Колхоз имени Ленина — одна из самых крупных сельхозпредприятий Барзасского района. Здесь с каждым годом растет фронт строительных работ. Сооружаются хозяйствственные постройки, новые дома для колхозников.

репко, горячо взялась за дело. За короткое время были установлены столы. От электростанции протянулись провода в общественные здания и дома колхозников, к животноводческим фермам.

В строительстве электростанции и на монтаже электролинии отличились комсомольцы Л. Черкасов, Г. Ерманчук, Г. Грязин, И. Дубина, И. Волков и другие.

Недавно в центре села Барановское вырос новый колхозный клуб. Большое красное здание было построено руками комсомольцев и молодежи в нерабочее время.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СВАРКА ПЛАСТИКАТОВ

Широко вошедшие в употребление разноцветные прозрачные пластины, накидки, капюшоны делаются из пластиковых хлорвиниловых материалов. Чтобы улучшить качество швов этих изделий, их прочность и водонепроницаемость, было решено эти швы сваривать.

Для этой цели один из ленинградских заводов изготавливает специальный сварочный аппарат. Внешне он напоминает обычную пижинную швейную машину, у которой игла заменена двумя роликами.

Раскроенные куски складывают внахлестку и помещают между этими роликами. Так же, как и лапа у швейной машины, верхний ролик опускается и скимает куски пластины. Ролики врачаются и протягивают весь шов.

В пространстве между роликами создается электрическое поле высокой частоты, нагревающее пластмассу; она становится мягкой, и шов сваривается.

Генератор высокой частоты, вырабатывающий ток частотой 200 млн. периодов в секунду, размещен в самом аппарате.

Включается сварочный аппарат в обычную электросеть.

За одну минуту машина, работая над материалом толщиной от 0,15 до 0,3 мм, сваривает шов длиной от 1 до 2,5 метра.

НОВЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ МИКРОСКОП

Обычный оптический микроскоп может увеличивать в 2—2,5 тысячи раз. Электронный микроскоп, использующий вместо света пучок летящих электронов, увеличивает в 100 тысяч раз. Но такой микроскоп представляет собой монументальное сооружение, весящее более 2 тонн, его же оптический собрат весит всего лишь несколько килограммов и легко умещается на столе исследователя.

Чтобы дать многочисленным лабораториям мощное и

в то же время удобное в обращении орудие исследования, один из наших научно-исследовательских институтов создал легкий электронный микроскоп размером с маленький письменный стол. Его легко передвигает один человек.

Этот микроскоп увеличивает в 50 тысяч раз. Он снажен фотокамерой размером 24×36 мм. С ее помощью можно сделать без перезарядки 25 снимков.

Для подвески электрических проводов в сельских местностях необходимы сотни изолиторных крючков. Нарезание резьбы на крючках требует значительного времени.

Кузнец ленинградского завода «Красная заря» И. Крылов предложил изготовить крючки с отпечатком резьбы

на обеих сторонах. В штамп закладывается раскаленный пруток. Ударом молота части штампа смыкаются, и на прутке получается нужная резьба. Таким способом за смену И. Крылов изготавливает до 400 крючков, ускорив производство их в 20 раз.

Адрес редакции: г. Кемерово,здание кинотеатра «Москва», телефоны: редактора — 7.06 отделов — 9.88.

ОП15744.

За рубежом

События в Корее

Согласно сообщениям Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики, на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отражать ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск. В ходе боев противники несут большие потери в живой силе и технике.

Однинадцатого ноября на западном фронте в районе Иончхона части лисынмановской 9-й дивизии неоднократно предпринимали ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск. В ходе боев противники несут большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте соединения Народной армии продолжали вести ожесточенные бои на прежних рубежах.

С сентября американская авиация начала совершать систематическиеочные налеты на корейские города Пхеньян, Яндок, Саривонь, Сунъян и другие. На один только Пхеньян в октябре и первых числах ноября былоброшено около 4 тысяч бомб разного калибра. В результате бомбардировок разрушены десятки домов, погибли много женщин и детей.

Корейские газеты публикуют

много сообщений, разоблачающих зверское обращение американских интервентов с захваченными в плен воинами корейской Народной армии и китайских добровольческих частей.

На центральном фронте, севернее Хвачхона, части американской 24-й дивизии и лисынмановских 2-й и 6-й дивизий при

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Шестого ноября в Париже началась работа 6-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В ней принимают участие делегации 60 стран — членов ООН.

После выборов председателя

6-й сессии Генеральной Ассамблеи, семи ее вице-председателей, а также председателей шести комитетов Ассамблеи началась общая дискуссия.

Мониторинг движение за мир, охватившее все страны и все народы, а также резкое обострение внутренних противоречий в основных капиталистических странах вызывает тревогу в правящих кругах США и других стран империалистического лагеря и вынуждают их к различным маневрам, имеющим целью представить политику этих стран, как политику, стремящуюся к миру, обмануть, таким образом, общественное мнение.

Эти маневры нашли свое выражение уже в первых выступлениях на сессии представителей американо-английского блока. Затем с речью, содержащей пустые фразы о мире, выступил глава делегации США Аcheson.

Восьмого ноября на пленарном заседании сессии большую речь произнес глава советской делегации А. Я. Вышинский. Он убедительно показал, насколько лицемерны и пусты «мирные» предложения атлантического ла-

геря. Даже ряд американских газет был вынужден признать, что А. Я. Вышинский справедливо высмеял эти предложения, как неуклюжий маневр, рассчитанный на обман общественного мнения.

Делегация СССР выступила на сессии с конкретными предложениями «О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами».

Эти предложения предусматривают обявление несовместимым с членством в ООН участия в агрессивном Атлантическом блоке, а также создание военных баз на чужих территориях; неизбежительное прекращение военных действий в Корее; рассмотрение на Всемирной конференции вопроса о существенном сокращении вооруженных сил и вооружений, а также о практических мерах по запрещению атомного оружия и установлению международного контроля за выполнением этого запрещения. Советские предложения снова призывают заключить Пакт Мира между пятью великими державами.

Делегация СССР выразила надежду, что эти предложения найдут поддержку со стороны всех государств, стремящихся к миру, со стороны всех миролюбивых народов.

Обращение американского Конгресса борьбы за гражданские права к Генеральной Ассамблее ООН

Американский «Конгресс борьбы за гражданские права» опубликовал обращение к Генеральной Ассамблее ООН, в котором просит ее осудить США за геноцид (унижение отдельных групп населения по расовым мотивам) негритянского народа.

Непрекращающиеся убийства,

пытки и угнетение, говорится в обращении, угрожают всему 15-миллионному негритянскому населению Соединенных Штатов и одновременно увеличивают угрозу миру и безопасности всего мира. Обращение обвиняет президента США, конгресс, верховный суд, власти в южных штатах, а также компании Рокфеллеров, Дюпонов и Меллонов в соучастии в геноциде.

В обращении указывается, что известна только незначительная часть преступлений против негров, и приводится перечисление

более 3-х тысяч документально доказанных преступлений против негров, включая более 150 случаев личинения. Эти преступления были совершены в течение 6-летнего периода, после окончания второй мировой войны.

Монополия проводят политику геноцида через своего ставленника — правительство Соединенных Штатов, которое, таким образом, нарушает свое торжественное обязательство, взятое при подписании Устава Организации Объединенных Наций и Конвенции о предупреждении и запрещении геноцида.

«Конгресс борьбы за гражданские права» призывает Генеральную Ассамблею принять меры не только в интересах безопасности негритянского народа, но и для того, чтобы защитить международный мир.

МОЛОДЕЖЬ АЛБАНИИ ОТМЕЧАЕТ МЕЖДУНАРОДНУЮ НЕДЕЛЮ СТУДЕНТОВ

Тирана. Албанское телеграфное агентство сообщает, что в связи с Международной неделей студентов в Тиране, Корче и других городах страны состоялись многолюдные митинги молодежи и студентов, на которых отмечались роль Международного союза студентов и значение борьбы прогрессивных студентов всего мира за мир.

В течение Международной недели студентов по всей стране будут проведены многочисленные митинги и собрания молодежи.

Судебный процесс во Франции

Париж. Вчера по приказу правительства в Париже начался судебный процесс по делу органа Союза республиканской молодежи Франции газеты «Авангард», которой предъявлено обвинение в том, что в мае 1950 г. она опубликовала письма двух солдат французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае. В этих письмах французские солдаты разоблачили захватнический характер колониальной войны в Индо-Китае и излагали факты, свидетельствующие об бесчеловечном обращении офицеров с солдатами.

Цель судебного процесса, инспирированного французским правительством, заключается в том, чтобы дискредитировать и задушить демократическую газету, на страницах которой представители французской молодежи выступают против колониальной политики французских империалистов.

На вчерашнем заседании суда, проходившем при большом стечении публики, свидетели не только разоблачили захватнический характер войны в Индо-Китае, но и убедительно показали расположение в рядах французского экспедиционного корпуса, солдат которого все яснее понимают, что война против миролюбивого вьетнамского народа противоречит интересам французского народа.

Франкистская Испания в планах американских империалистов

За последнее время империалисты США усилили свою активность во франкистской Испании. В иностранной печати все чаще появляются сообщения, свидетельствующие о том, что между Вашингтоном и мадридским правительством подписано секретное военное соглашение. На территории Испании проводятся военные мероприятия, имеющие целью ускорить милитаризацию страны и превращение ее в военно-морскую и воздушную базу США.

Согласно указанному военному соглашению Франко обязан поставить под командование американского штаба 22 дивизии. Подготовка офицерских кадров для наемной франкистской армии производится в военных школах США. Американские военные миссии инспектируют франкистские вооруженные силы.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщила о происходивших недавно в Испании под наблюдением американских офицеров больших маневрах, которые устраивались в условиях, приближенных к боевой обстановке на территории «от пиренейской границы до южных территорий Французского Марокко».

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.